

国务院常务会议决定

宣布失效506件政策性文件

新华社北京6月15日电 国务院总理李克强6月15日主持召开国务院常务会议，决定宣布失效一批与现行法律法规不一致、不利于干事创业、不适应经济社会发展需要的政策性文件；部署清理规范工程建设领域保证金，降低企业成本、营造公平竞争环境。

会议指出，全面清理与现行法律法规不一致、不利于改革发展的政策文件，是持续推进简政放权、放管结合、优化服务改革，建设法治政府的重要举措，对更大发挥市场机制作用，营造实施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新的良好环境，促进新经济、新动能成长，具有重要意义。会议决定，在前期已宣布失效489件国务院文件的基础上，经

严格审核，再宣布失效并停止执行506件国务院文件，具体包括：一是不符合现行法律法规或没有法律法规依据的；二是不适应经济发展需要，严重束缚企业生产经营和管理活动的；三是设立的审批事项已取消或下放，或不同文件对同一事项重复要求、规定不一致的。会议要求，要做好政策衔接，完善事中事后监管，防止出现“空档”。各地区、各部门也要根据上述精神，抓紧清理和废止不符合现行法律法规或没有法律法规依据，不利于稳增长、促改革、调结构、惠民生的政策文件。

会议还决定优化防雷工程许可，解决部门职责交叉、重复许可、中介服务收费高等问题。将气象部门承担的房屋建筑和市政基础

设施工程防雷许可，纳入建筑工程施工图审查和竣工验收备案，由住房城乡建设部门监管。规范防雷单位资质许可，强化防雷电安全监管。实施这项改革，可使每年20多个工程项目避免重复许可，约缩短办理时间40天，减轻企业负担。

会议指出，首先从工程建设领域入手，清理和规范各方面过多过繁的保证金，有利于降低成本、增活力，发展信用经济，建设统一市场，促进公平竞争。会议确定，一是清理建筑业企业在工程建设中需缴纳的各类保证金。除保留依法依规设立的农民工工资、投标保证金、工程质量4项保证金外，其他保证金一律取消。已收取的要于今年年底前退还。二是未

经国务院批准，各地区、各部门不得在工程建设领域新设保证金项目。推进保证金信息公开，建立举报查处机制。三是转变保证金缴纳方式。对保留的保证金，建筑业企业可以银行保函方式缴纳。收取单位要严格按照规定按时退还。四是规范保证金管理。对工程质量保证金的预留比例上限不得高于工程价款结算总额的5%；在工程项目竣工前已缴纳履约保证金的，建设单位不得同时预留工程质量保证金。对农民工工资保证金实行差异化缴存办法，一定时期内未发生工资拖欠的企业可予减免，对拖欠工资的企业要提高缴存比例。采取上述措施初步估算将盘活建筑业企业近万亿元资金。

社科院专家： 中国不存在债务危机

据新华社北京6月15日电(记者 吴雨) 当前，中国的债务问题受到全世界关注。中国的债务到底高不高，是否存在危机? 对此，中国社科院学部委员、国家金融与发展实验室理事长李扬15日在国新办吹风会上介绍，截至2015年底，我国债务总额为168.48万亿元，全社会杠杆率为249%。中国政府的债务处于可控范围内，中国有足够的资产来应对债务风险，不存在债务危机。

社科院国家金融与发展实验室研究显示，截至2015年底，我国居民部门债务率在40%左右，金融部门债务率约为21%，政府部门债务率约为40%。

“这样的债务水平，从全球来看不算太高。中国政府的债务处于可控范围内。”李扬进一步解释，截至2015年末，纳入预算管理的中央政府和地方政府债务合计26.66万亿元，占GDP比重39.4%。即便将地方融资平台的债务加入，以更宽的口径估算，政府债务水平达到56.8%，仍低于欧盟60%的预警线，也低于当前主要市场经济国家和新兴市场国家水平。

专家介绍，当前，日本政府债务水平超过200%，美国超过120%，法国120%左右，德国80%左右，巴西100%左右。

关于市场普遍担心的地方政府债务问题，李扬认为，看地方政府能不能还得起债，需要用债务率指标衡量，如果债务率不足100%说明还得上。2015年中国地方政府债务率为89.2%，低于国际通行警戒值。

民族脊梁

刘志丹：“奋斗到底就是奋斗到死”

新华社记者 蔡馨逸

“正月里来是新年，陕北出了个刘志丹，刘志丹来是清官，他带上队伍上高山……”

仲夏时节，记者来到陕西省延安市志丹县采访，松柏苍翠的刘志丹烈士陵园里，回响着这首陕北百姓感怀刘志丹的歌曲。陵园刘志丹塑像昂首挺胸，凝视前方。

1925年，刘志丹加入中国共产党。随后，从黄埔军校毕业，参加并领导渭华起义，组建工农革命军；和谢子长等人开辟了以照金、南梁为中心的陕甘边苏区；领导陕北红军粉碎了敌人的“围剿”，为西北根据地的成立创造了条件；将陕甘边、陕北两块苏区连成一片，建立西北根据地，成为红军长征胜利的落脚点和八路军出师抗日的出发点。

1936年春节过后，刘志丹率部队东渡黄河到山西打通抗日道路。4月14日，在与敌人的激战中，不幸中弹牺牲，年仅33岁。

刘志丹烈士陵园里，有两块镌刻着毛泽东为刘志丹题词的石碑，一块刻着“我到陕北只和刘志丹同志见过一面，就知道他是一个很好的共产党员。他的英勇牺牲，出于意外，但他的忠心耿耿为党的精神永远留在党与人民中间，不会磨灭的。”另一块刻着“群众领袖、民族英雄”。

出生在陕北农村的刘志丹，自幼目睹家乡饿殍遍野、民不聊生的凄惨景象，十分同情穷苦大众，萌发了改造社会、复兴中华的愿望。在榆林中学读书期间，受魏野畴、李子洲等共产党员教师影响，如饥似渴地阅读《向导》《新青年》等进步书刊，常常激动得彻夜难眠。

东征出发前，刘志丹对妻子同桂荣说：“我爱父母和家乡，我爱祖国的一山一水、一草一木；我恨恨卖国贼，我恨恨堕落的政府，我痛恨中国人民深受苦难，因此才走上革命道路的。”

“加入党，就要为共产主义信仰奋斗到底。作为个人来说，奋斗到底就是奋斗到死。”这是刘志丹的入党誓词。“生而益民，死而谢民”，是他矢志不渝的人生理想。

1935年，在“左”倾的路线影响下，根据地展开了错误的“肃反”运动，刘志丹也成了“肃反”的对象之一。刘志丹坦然接受组织审查。身处险境、千钧一发之际，党中央和毛泽东、周恩来闻知此事，下令“刀下留人”。刘志丹后来劝告其他蒙冤同志：“不要想自己的委屈，坚持革命意志，我们的一切是为了人民大众，不是为了个人。”

提出“红色”“白色”“灰色”三种斗争形式，团结一切可以团结的力量；在安定、南梁、照金创立三个游击区相互依托、相互支持，使陕甘边根据地打开了新局面；实行武装斗争、土地革命和根据地建设相结合的方针，巩固和扩大革命根据地……刘志丹在领导革命斗争中不断发挥着军事才能，取得了辉煌成绩，成为中国人民解放军发展史上36位杰出军事家之一。



刘志丹烈士陵园里的刘志丹塑像

据新华社西安6月15日电

国台办：两岸绝不是“邻居”关系

在“九二共识”基础上推动两岸协商谈判的主张和诚意不变

据新华社北京6月15日电(记者 赵博 齐翔辉 李寒芳) 国务院台湾事务办公室15日在北京举行例行新闻发布会。发言人安峰山在答问中强调，大陆和台湾同属一个中国，两岸同胞是一家人。两岸关系不是国与国的关系，所以也绝不是“邻居”关系。

新华社记者提问，根据相关报道，台湾陆委会方面日前称大陆为“邻居”，发言人对此有何评论? 安峰山作上述回应。

有记者问，有台湾舆论认为，随着两岸关系形势发生变化以及一系列新闻事件的发酵，今年以来大陆民间出现了一些反台情绪，发言人对此有何评价?

安峰山回答说，大陆和台湾同属一个中国，两岸同胞是一家人，所以不存在大陆的民间反台情绪，只有反对“台独”分裂势力及其活动的强烈呼声。

有记者问，之前大陆方面为蔡英文的答卷没有完成，目前她执政已近一

个月，发言人如何评价其答卷情况?

安峰山答问指出，“九二共识”是两岸关系和平发展的基石，如果想继续确保两岸现行的制度化交往机制以及两岸关系和平发展的成果不受影响，关键还是要确认体现一个中国原则的政治基础。

有记者问，近来关于台湾海基会董事长人选有不少报道和评论，对于今后两会协商和联系机制如何运作也有很多关注，请问大陆方面对此持何态度?

安峰山在答问时说，两岸两会协商谈判的机制能否得以维系，关键在于海基会能否得到授权，向海协会确认坚持“九二共识”这一体现一个中国原则的政治基础。

在回答两岸事务主管部门负责人日后是否会继续采用热线方式互动的问题时，安峰山指出，国台办与台湾方面陆委会的联系沟通机制和两会的协商谈判机制都是建立在“九二共识”的共

同政治基础上的，只有确认了体现一个中国原则的政治基础，两岸制度化交往才能得以延续。

还有记者问，民进党籍高雄市长陈菊日前表达率团“登陆”的意愿，发言人对此有何看法? 安峰山回答说，大陆和台湾同属一个中国，只有对两岸关系的性质有正确的认知，才有利于双方正常往来。

有记者问，近日有台湾媒体报道称近期大陆游客赴台游人数暴跌，请问发言人对此有何看法?

安峰山说，2008年以来，在两岸关系和平发展的大背景下，大陆游客赴台旅游持续快速健康的发展。众所周知，今年以来岛内局势和两岸关系大背景发生了变化，引发了大陆业者和游客的担忧，从而使得赴台旅游的意愿下降。赴台游情况变化主要是市场行为，取决于企业和游客的意愿。大陆有关方面从未对大陆游客赴台旅游设置配额，配额是台湾单方面的做法。

央行首次发布 国债收益率曲线

新华社北京6月15日电(记者 姜琳) 中国人民银行自15日起，在其官方网站发布中国国债及其他债券收益率曲线。上述曲线由中央国债登记结算有限责任公司编制，其中三个月期国债收益率是用于计算国际货币基金组织特别提款权(SDR)利率的人民币代表性利率。

央行网站发布国债收益率曲线是国际通行做法。国债等债券收益率曲线的发布，可为境内外机构和投资者了解、参与中国债券市场提供便利，提升市场主体对国债收益率曲线的关注和使用程度，夯实国债收益率曲线的基准性，为进一步深入推进利率市场化改革奠定更为坚实的基础。

周滨一审被判处 有期徒刑十八年

新华社宜昌6月15日电(记者 李鹏翔 梁建强) 6月15日，湖北省宜昌市中级人民法院对周滨案进行公开宣判。法院认定，被告人周滨和其父周永康共同利用周永康职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，共计折合人民币9804.66万元，数额特别巨大，系周永康受贿共犯，其行为已构成受贿罪；周滨伙同他人，利用其父周永康职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为请托人谋取不正当利益，收受请托人财物，共计折合人民币1.24亿元，数额特别巨大，其行为已构成利用影响力受贿罪；被告人周滨身为单位直接负责的主管人员，违反国家规定，未经许可经营国家限制买卖的物品，扰乱市场秩序，情节严重，其行为还构成非法经营罪。同时认定，周滨具有自首、坦白、积极退赃、认罪悔罪等法定或酌定从轻处罚情节，遂以其犯受贿罪，判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币1.9亿元；犯利用影响力受贿罪，判处有期徒刑八年，并处罚金人民币1.6亿元；犯非法经营罪，判处有期徒刑三年，并处罚金人民币20万元，决定执行有期徒刑十八年，并处罚金人民币3.502亿元；对其违法所得予以追缴，上缴国库。

宣判后，周滨当庭表示，接受法院判决，不上诉。

案件审理过程中，司法机关充分保障了周滨及其辩护人依法享有的各项诉讼权利。

人大代表、政协委员及媒体记者等社会各界人士旁听了宣判。

甘肃一对联体 女婴成功“分身”

新华社兰州6月15日专电(记者 梁军) 记者从甘肃省妇幼保健院获悉，近日，甘肃省妇幼保健院成功实施了一例联体相连的女婴分离手术，术后两名患儿均存活。

这对联体女婴出生于2016年4月20日，父母来自甘肃省临夏回族自治州，这对联体“姐妹花”为第二胎。

甘肃省妇幼保健院介绍，联体婴儿是一类复杂而罕见的新生儿畸形，其分离手术在医学界被公认为世界级难题，从目前国内开展联体婴儿分离手术的情况来看，多为单胎成活，成功分离且双双成活者较为罕见。

经过麻醉、腹腔镜、肝脏分离、腹腔镜修复等环节，甘肃省妇幼保健院最终成功将这对原本连在一起的姐妹花分离，手术共耗时3个多小时。术后两名患儿生命体征平稳。截至14日，两名患儿进食、睡眠、大小便均已正常，近日即将出院。



6月15日，在广西环江毛南族自治县洛阳镇普乐村，武警战士转移被水围困的村民。当日凌晨2点，广西环江毛南族自治县部分乡镇遭遇特大暴雨袭击，暴雨引发的洪水淹没大片农田，部分交通受阻。目前，当地政府正组织力量转移被困群众。 新华社发

南方部分地区强降雨持续 灾情险情不断 防汛形势依然严峻

新华社北京6月15日电 随着强降雨持续，全国部分地区灾情和险情不断出现，防汛形势依然严峻。

广西最新统计，这一轮强降雨已经造成近20万人受灾，2人失踪1人死亡。气象部门预计，6月14日至16日降雨强度将明显加强，广西可能遭遇入汛以来范围最大、强度最强的一次降雨过程。目前广西12条河流15个站出现了超警戒水位0.02米至1.97米的洪水。广西洪涝灾害应急响应已提升到Ⅲ级。

记者从贵州省锦屏县有关部门获悉，14日夜间至15日凌晨，黔东南州锦屏县境内持续强降雨，最大降雨量达202毫米。强降雨引发山洪、泥石流和山体滑坡，目前已造成5人死亡4人失踪。

记者15日从湖南省防汛抗旱指挥部了解到，新一轮强降雨正在袭击湖南，集中在株洲、湘潭、娄底等地。多地出现城市内涝，株洲、湘潭各发生一起滑坡崩塌，至少有3人生死不明。

据江西省防总统计，截至15日18时，14日至15日的降雨过程，已致江西宜春、萍乡、九江等5个市21个县(市)区168个乡镇受灾。

记者15日从广东韶关市曲江区委宣传部获悉，因降雨频繁，14日下午，5名网约驴友在曲江区樟市镇芦溪村天池山登山时突遇山洪，造成3人(1男2女)失踪，1人(女)死亡。

教你读懂暴雨预警

暴雨预警如何分级?

暴雨	大暴雨	特大暴雨	强暴雨
12小时内降雨量将达50毫米以上，或者已达50毫米以上且降雨量可能持续	6小时内降雨量将达100毫米以上，或者已达100毫米以上且降雨量可能持续	3小时内降雨量将达150毫米以上，或者已达150毫米以上且降雨量可能持续	3小时内降雨量将达200毫米以上，或者已达200毫米以上且降雨量可能持续

在不同级别的预警下，我们该注意什么?

- 蓝色预警：强降雨时，最好待在家里。尽量不要外出。如果必须外出，最好穿雨衣、雨鞋，不要赤脚涉水。尽量不要使用电动车、摩托车、电动自行车，以防触电。
- 黄色预警：尽量不要外出。如果必须外出，最好穿雨衣、雨鞋，不要赤脚涉水。尽量不要使用电动车、摩托车、电动自行车，以防触电。
- 橙色预警和红色预警：尽量不要外出。如果必须外出，最好穿雨衣、雨鞋，不要赤脚涉水。尽量不要使用电动车、摩托车、电动自行车，以防触电。

室外防雷须知

夏天是雷电的多发季节，如果在户外活动时，或在路上中上雷雨天气及雷电时，应采取一些措施，就可以最大限度地避免雷电击伤的可能性。

- 要注意收听、收看或网上查看天气预报。
- 雷暴发生时，应迅速进入有防雷装置保护的建筑物内，或者很深的山洞内。
- 在旷野无法躲入有防雷设施的建筑物时，应远离大树、电线杆、烟囱等孤立物体。
- 头顶电闪雷鸣时(俗称“炸雷”)，如果找不到合适的避雨场所时，应找一块地势低的地方，尽量降低重心和减少人体与地面的接触面积，可蹲下，双脚并拢，手放膝上，身向前倾，临时躲避。
- 在空旷场地不要使用有金属尖端的雨伞，不要把铁锹等工具、高尔夫球棍等物品扛在肩上。
- 切勿游泳或从事其他水上运动及作业。
- 不要开摩托车、骑自行车赶路，打雷时切忌狂奔。
- 万一发生了不幸的雷击事件，同行者要及时报警求救，同时为伤员或死者做人工呼吸和体外心脏按压。

父亲虐待两岁女儿 冀浙警方携手解救

据新华社石家庄6月15日专电(记者 朱峰) 从14日起，互联网上“亲生父亲虐待两岁女儿并上传照片”事件迅速传播，记者15日从河北省公安厅获悉，河北、浙江两地警方在得悉事件后迅速联合行动，目前已将女童解救并控制了嫌疑人李某桃。

记者在网上检索发现，14日上午，有网友发微博称：“亲生父亲扬言要打死女儿，还特意发给前妻炫耀，我要寻求媒体帮助，要回抚养权，惩治变态!”并配有孩子浑身是伤的照片。这条微博被许多网友转发，成为当天微博热门话题。

据河北省公安厅政治部介绍，河北省公安厅和石家庄市公安局第一时间介入，及时与发帖人取得联系，初步确定女童及其父亲目前在浙江省杭州市，石家庄警方第一时间将有关情况通报杭州警方。

接到协查信息后，杭州警方指令由西湖区公安分局牵头，组织精干警力对案件情况开展调查。通过对掌握线索的细致排摸，警方迅速锁定了女童父亲行踪，并出警将其控制并带回公安机关调查，同时将其女儿迅速送医检查。

警方初步调查确认，被虐女童父亲李某桃，男，30岁，山西籍，系微博报案人李某毅前夫，两人育有一女李某琪(两岁)，于2015年10月离婚，离婚后女儿由李某桃抚养。目前，案件详细情况仍在进一步调查中。

河南夏粮入库



6月15日，在河南省方城县一处粮食收购点内，工作人员使用传送机将收购的小麦入库。

近日，2016年河南小麦收工作基本结束，全省各地积极腾仓纳粮，并对小麦收购品种、价格、质量标准严格把关，做好夏粮入库工作。据介绍，2016年河南小麦夏粮收购最低价为每市斤1.18元，预计托市收购总量将达1200万吨以上，比2015年增加30%。

新华社记者 李安撰

第一季度星级饭店平均房价上海最高

